

卡塔尔从中斡旋

以色列与哈马斯接近达成放人协议

新华社北京11月20日电 卡塔尔、以色列和美国政府官员19日分别表示,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就释放遭哈马斯扣押人员接近达成协议。卡塔尔方面说,参与相关谈判的美方和以方人员没有直接与哈马斯对话,均经由卡塔尔方面从中斡旋。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼19日在首都多哈向媒体吹风说,经过数周“起起落落”谈判,他“眼下更加自信,我们已足够接近达成协议,能让(遭扣押的)人安全回家”。他说,后续“挑战非常小”,多在后勤安排协调方面。

以色列驻美国大使迈克尔·赫尔佐格19日在美国广播公司《本周》节目中,他对“今后数天内”达成协议、至少部分遭哈马斯扣押人员获释“满怀希望”。

“我们谈论的是短暂时停火数日”,如果协议达成,“我方有意愿”为相当多遭扣押人员暂时停火。

美国总统国家安全事务首席副助理乔恩·芬纳当天也告诉美国广播公司,谈判“明显已经达到非常敏感阶段”,“近日乃至最近数小时已取得显著进展”,“部分分歧……已被缩小或已形成共识,但尚未完成”。

芬纳说,美方不想操之过急,事态仍可能在最后时刻失控,“除非(遭扣押的)人真正开始转移并获释”。不过,基于哈马斯谈判代表的“陈述”,美国政府相信“协议一旦达成,可能有相当多遭扣押人员获释”。

芬纳19日在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》节目中给出类似谨慎表态,称公开更多外交行动细节无助于事情取得进展。

多名要求匿名的谈判知情人士向美国《华盛顿邮报》披露,美方相信以色列与哈马斯已接近达成协议,具体内容至少包括至少停火5天、首批至少50名妇女、儿童获释。

《华盛顿邮报》先前称,相关协议上周已形成一份6页文本,内容包括遭扣押人员如何安全离开加沙地带、前往何处以及允许燃料等人道主义援助物资进入加沙地带。只是,以方一直不愿就停火松口,坚持以消灭哈马斯为目标。这一立场眼下有所松动,以方目前强调短暂时停火和停火的区别。报道还称,暂不清楚协议涉及的遭扣押人员是否包括美国等其他国家公民。

多个匿名消息源19日向哥伦比亚广播公司披露,协议如果达成,双方将暂时停火,哈马斯同意首先释放50人,

以换取以色列同意燃料等援助物资进入加沙地带。此后大约4天,如果双方能保持每天停火6小时,哈马斯将再释放20至25人。

只是,协议尚未最终敲定,只有一份书面协议草案在谈判参与方之间传阅,争议焦点难以解决。哥伦比亚广播公司援引知情人士的话报道,近期在谈判中出现的复杂问题包括:释放遭扣押人员时是否会有空中监视。以色列方面同时要求哈马斯提供其扣押人员的具体人数,或判明有多少人遭哈马斯以外的巴勒斯坦武装派别扣押。

以色列《新消息报》转载一家约旦报纸说法报道,哈马斯宣称格林尼治时间20日9时短暂时停火,以执行放人协议。一名未具名以色列官员向《新消息报》否认这一说法,称尚无上述协议。

米莱当选阿根廷总统

深陷严重经济危机的阿根廷,政治、经济政策或向右偏转

据新华社北京11月20日电 阿根廷总统选举结果19日晚揭晓,极右翼选举联盟“自由前进党”候选人哈维尔·米莱在第二轮总统选举中胜出,当选新一任总统。有舆论分析,阿根廷政治、经济政策或“向右偏转”。

阿根廷国家选举委员会当晚发布的消息显示,在完成对94.09%的选票统计后,米莱获得55.80%的选票,中左翼执政联盟祖国联盟候选人、现任经济部长塞尔希奥·马萨的得票率为44.19%。

米莱任期4年,定于12月10日正式就职。

阿根廷深陷严重经济危机,政府债台高筑,贫困情况加剧,今年年初至10月累计通货膨胀率达三位数。

现年53岁的米莱在竞选期间誓言重振经济,称如果当选将削减政府开支、抑制通胀、开展经济改革等,其政策主张回应了部分选民的关切,受到不少年轻人欢迎。

美联社分析,米莱当选后,阿根廷将“向右偏转”,其政治、经济路线将有所改变,但米莱同样要接受多重挑战,不仅要应对低迷的经济情况,还要应对国会派系林立、没有党派占据多数的尴尬局面。一旦需要推动法案通过,米莱必须获得其他党派支持,其中牵涉的妥协让步为其执政增添不少掣肘因素。

ChatGPT之父加盟微软

据新华社北京11月20日电 美国微软公司首席执行官萨蒂亚·纳德拉20日证实,开放人工智能研究中心(OpenAI)前首席执行官、“ChatGPT之父”萨姆·奥尔特曼将加入微软,并牵头一个新的人工智能先进技术研究团队。

据路透社报道,纳德拉似乎同时证实了美国《信息》杂志先前说法,即美国“特威奇”游戏直播平台联合创始人埃米特·希尔将出任OpenAI临时首席执行官。

奥尔特曼是OpenAI联合创始人。据英国《卫报》报道,他17日因“沟通不诚恳”被赶下首席执行官之位,震惊整个美国硅谷。

OpenAI成立于2015年,起初为一家非营利组织,后改为公司。据《卫报》报道,微软是OpenAI的最大投资方。据美国科技新闻网站“临界点”报道,纳德拉先前参与斡旋奥尔特曼与OpenAI董事会的谈判。

据路透社报道,不少OpenAI前员工和现职员工都对奥尔特曼突遭董事会解雇不满,同时担心这一人事调整可能影响公司即将开始的总价860亿美元的股权出售。

伊朗国产高超音速导弹“征服者-2”亮相

新华社德黑兰11月20日电 (记者沙达提) 据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗伊斯兰革命卫队19日公布了新的国产高超音速导弹“征服者-2”。

报道说,导弹在伊朗伊斯兰革命卫队航空航天部队最新成果展上亮相。这次展览在阿舒拉航空航天大学举行,展示了伊朗航空航天技术的最新

进展。伊朗最高领袖哈梅内伊参观了展览。

据介绍,“征服者-2”高超音速导弹配备有高超音速滑翔飞行器,能够以高超音速机动和滑翔。

今年6月,伊朗公布了国产高超音速导弹“征服者”。据报道,“征服者”最大射程为1400公里,击中目标前速度可达13至15马赫。



巴西:暴雨过后

这是11月19日在巴西南里奥格兰德航拍的受灾区域。巴西南部地区近日遭遇暴雨袭击并引发洪灾,已造成至少7人死亡,3人失踪。

新华社发

记者在绍兴晋生村体验怎样激活“谢晋故里”IP 软文化成了小村硬产业

本报记者 孙良 共享联盟·上虞 张汉锋

绍兴市上虞区谢塘镇晋生村是著名电影导演谢晋故里。故乡的人们,已做好了为他庆祝生日的准备。

今年是谢晋一百周年诞辰。在60多年的创作生涯中,谢晋执导了《红色娘子军》《牧马人》《芙蓉镇》等36部影片,多次荣获百花奖、金鸡奖。

谢晋对故乡始终怀着拳拳赤子之心。“一个人就像风筝,飞得再远,下面也有一根线牵着。”这是他生前对故乡的深情告白。

随着“千万工程”推进,晋生村村容村貌焕然一新,并开始孵化“谢晋故里”IP,走上了乡村蝶变之路。日前,我们化身“乡村文化体验官”,来到晋生村体验。



▲ 在晋生星片场年代感十足的摄影棚里,游客换装开展沉浸式体验。

昔日闲置的老粮仓,摇身一变成晋生星片场。

电影元素装点村庄

驱车驶入晋生村,我们一眼就看到村口矗立着一个银白色地标,上面刻有“谢晋故里”四个大字。晋生村党总支书记、村委会主任章溢锋笑盈盈地迎接我们。

“绕着村子先走一圈,带你们感受下我们村的文化风味。”章溢锋说。我们踏上村中长长的“星光大道”,沿着宋景河,百米长的谢晋影视文化长廊让我们印象深刻。一幅幅谢晋电影海报依次展开,有《女篮5号》《舞台姐妹》……它们组成一卷“胶带”,带我们走入光影世界。

电影元素点缀着这个小村庄。屋舍、村道、小桥、粉墙,恍如搭建起一个旧日的片场,上演着一幕幕关于谢晋的人生画面。

“谢晋百年诞辰活动丰富多彩,来村子的游客也越来越多。”章溢锋一边热情介绍,一边带我们往村中央走去,不多时我们就来到一幅明清风格的二层江南民居前。只见门头挂一横匾,上面是韩美林先生题写的“谢晋故居”。

故居内部按谢导曾经的生活场景布置,有不少他钟爱的老家具。在一个橱窗里,我们还发现了谢导小时候看过的小人书。

“最近每天都有游客参观,多的时候一天上千人,外地来的游客很多。”管理员俞阿姨告诉我们,她从小听家里长辈

讲述谢晋的故事,在谢晋故居当管理员感到很亲切。

拍摄一段谍战场景

“Action,开始!”随着工作人员一声口令,我们开始体验影片拍摄。

此刻,我们身处晋生村晋生星片场的“东山迷雾”谍战电影主题场馆。逼仄的空间里,老式台灯、发报机、密码本……渲染出一种悬疑、紧张的气氛。我们换上中山装,扮成电报员,戴上耳机、用手指敲击发报机,并互相用手机为对方拍摄下这段有趣的场景。

我们体验的,是晋生星片场推出的“谢晋故里·邀您入戏”系列产品之一。为了实现沉浸式体验,晋生星片场设置了多个电影主题场馆,通过150件实物道具,还原影片氛围。

晋生星片场占地15亩,片场建筑曾是长期闲置的老粮仓,谢塘镇引进上影集团对其设计改造,打造成了集谢晋电影艺术馆、1923摄影棚、电影工场、晋生书屋等为一体的乡村文旅综合体。晋生星片场既有展览展示,也有互动体验,还具备研学、游乐等功能。

“星片场还缺化妆师,我打算空闲时间做份兼职,正在网上学习化妆技术。”村民应迪非告诉我们。

“有不少上海、杭州的游客特地赶来,还有影视剧组前来取景。”谢塘镇党委书记倪水乔向我们介绍。今年,晋生星片场还入选省级影视采风创作基地。

上一堂影视专业课

来到晋生村,观影必不可少。“最近村里集中放映谢晋电影,每天下午一部。”说着,章溢锋就带我们来到晋生星片场和美学堂,这里正在播放《高

山下的花环》,浙江越秀外国语学院艺术学院影视摄影与制作系的学生正在观影。

晋生村是绍兴市文联“艺术乡建”样板项目,经驻村艺术家金华安排,这些学生前来开展一堂沉浸式影视专业课。

如何用艺术的眼光,发现乡村的潜力与独特之处?怎样打通艺术渗透村庄发展的途径,用创新的理念和方案来装点晋生村?观影后,一场主题为“所有经历都是创作养分”的讲座热度爆棚,台上摄影艺术家分享着真知灼见,台下学生听得津津有味。

“我们将通过举办艺术展览、文化节庆等活动,邀请更多艺术家、学者走进晋生村开展学术探讨和艺术创作,推动晋生村‘艺术乡建’更上一层楼。”金华对我们说。

一个“谢晋故里”IP,串联起谢晋故居、晋生星片场、数字梨园、水乡慢街等村景,盘活了村里特有的农业农村资源。今年,晋生村又升级研学项目,推出了“电影艺术学习、非遗文化传承”“品农事生活、享采摘乐趣”等多条研学路线。

章溢锋自豪地告诉我们,激活“谢晋故里”IP后,“软文化”已成为该村的“硬产业”,今年上半年村里共接待游客20万余人次,村集体经营性收入从2018年的60万元提升到2022年的180万元,农民人均收入达到5万余元。



秉持生态文明理念 共建和谐地球家园